
Θέμα: Απάντηση σε ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου 
 
Σχετ.: Υπ. αριθ 5043. /05.06.2024 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων 

 
Σε απάντηση της με αριθ. πρωτ. 5043/05.06.2024 Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων, και συγκεκριμένα επί του 1ο ερωτήματος, κατά αρμοδιότητα,  και μόνον σε ότι αφορά 
στην πρακτική άσκηση των καταρτιζόμενων Σ.Α.Ε.Κ. αρμοδιότητας Υ.ΠΑ.Θ.Α., σας ενημερώνουμε 
για τα εξής: 
 
Α.  

 
1. Προκειμένου για την πρακτική άσκηση καταρτιζόμενων Σ.Α.Ε.Κ. (πρώην Ι.Ε.Κ.), ισχύει η 
υπ.αριθ. K5/97484/5-8-2021 (Β΄3938) Κ.Υ.Α. «Πρακτική άσκηση σπουδαστών Ινστιτούτων 
Επαγγελματικής Κατάρτισης αρμοδιότητας Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων» στην οποία 
καθορίζονται η διάρκεια, το ύψος της επιδότησης, οι όροι υλοποίησης, οι συνθήκες και οι 
υποχρεώσεις εργοδοτών και καταρτιζόμενων.» 
 
2. Σύμφωνα με το άρθρο 13 της  υπ. αριθ. Κ5/160259/8-12-2021 (Β΄5847) «Κανονισμός 
Λειτουργίας Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.) που υπάγονται στη Γενική 
Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Διά Βίου Μάθησης και Νεολαίας 
(Γ.Γ.Ε.Ε.Κ.Δ.Β.Μ.&Ν.) του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων: 
«…1. Η φοίτηση στα Ι.Ε.Κ. περιλαμβάνει περίοδο πρακτικής άσκησης ή εφαρμόζεται πρόγραμμα 
μαθητείας που αποτελούν απαραίτητη προϋπόθεση για την επιτυχή ολοκλήρωση της κατάρτισης 
και τη χορήγηση Βεβαίωσης Επαγγελματικής Κατάρτισης. 
2.Η πρακτική άσκηση ή μαθητεία πραγματοποιείται με τους όρους και τις προϋποθέσεις που 
καθορίζονται στις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις…» 
 
3. Σύμφωνα με τον οδηγό της ειδικότητας «Διασώστης – Πλήρωμα Ασθενοφόρου» (Κωδικός 

27-00-16-1) : Στην ειδικότητα «Διασώστης – Πλήρωμα Ασθενοφόρου» η πρακτική άσκηση 
λαμβάνει χώρο σε ασθενοφόρα επειγόντων περιστατικών, κινητές μονάδες και συντονιστικά 
κέντρα φορέων που παρέχουν Επείγουσα Προνοσοκομειακή Φροντίδα. Κατά τη διάρκεια της 
πρακτικής άσκησης ή μαθητείας, ο πρακτικά ασκούμενος πρέπει να αποκτήσει γνώσεις, δεξιότητες 
και ικανότητες που απαιτούνται από το εργασιακό προφίλ των επαγγελματικών προσόντων της 
ειδικότητας και πιο συγκεκριμένα να καταστεί ικανός:  

 
EΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ,  
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ  

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ, 
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ, ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 
ΤΜΗΜΑ Α΄ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 
 

 
Δ/νση: 

 
Ανδρέα Παπανδρέου 37 

 

Τ.Κ. – Πόλη:   15180 -  Μαρούσι 

Τηλέφωνο: 210 3442871, 210 3442031 

E-mail: Katartisi_deek@minedu.gov.gr   
 

 

 
 
 
 

                 
 
 
                

 
 
         Μαρούσι,  12/06/2024 

                        Αρ. Πρωτ.   Κ5/ 65738 
 
 
ΠΡΟΣ: - Τμήμα Κοινοβουλευτικού 
Έλέγχου 
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 Να αναγνωρίζει τα συμπτώματα και την κλινική εικόνα των οξέων παθήσεων  

 Να γνωρίζει και να εφαρμόζει τις διασωστικές παρεμβάσεις και τεχνικές για την βασική και 
εξειδικευμένη υποστήριξη των ζωτικών λειτουργιών  

 Να λειτουργεί με ασφάλεια στα πλαίσια της ομάδας και σύμφωνα με τις αρχές της επείγουσας 
προνοσοκομειακής φροντίδας 

 Να χρησιμοποιεί ταξινομεί και να φροντίζει σωστά τον εξοπλισμό του  

 Να συντάσσει τα απαραίτητα έγγραφα  

 Να συνεργάζεται με το υγειονομικό προσωπικό των μονάδων υγείας  

 Να ενεργεί με επαγγελματισμό και με βάση τη δεοντολογία του επαγγέλματος 
 
 
Β. Τα αναφερόμενα στο 2ο ερώτημα της υπ.αριθ. 5043/05-06-2024 ερώτησης της Βουλής των 
Ελλήνων δεν εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Εφαρμογής Επαγγελματικής 
Κατάρτισης. 
 
 
 
 

 
                            Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ   

 
 
 

                                ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΛΛΙΟΣ  


		2024-06-13T10:40:06+0300




